

## 有你,真好

东华附校六(1)班 娄浩宇

上海奥密戎爆发,我们被迫离开了美丽的校园,失去了同学们的陪伴,开始了枯燥无聊的居家网课生活。静态管理的日子里,幸好有了“它”的出现,才让我的学习和生活再次充满了生机和活力。

每天早上,它是我的闹钟;上课时,它是我的陪读员和监督员;课余时间,它是我的玩伴的好伙伴。你们能猜到它是谁吗?对,它是我们的宠物狗——天天。

清晨,每当第一缕阳光射进我的房间时,天天就会一跃而起跳到我的床上。开始用它的长舌头给我强制洗脸,让我不得不提前结束了和周公的会面。在睡眼朦胧中,我艰难地睁开眼睛,伸手抓起床头的闹钟一看,又是早上7点。我不得不感慨,天天你也太准时了吧,你简直比闹钟还要准!就这样,居家网课的日子里,天天成了我早上起床的小闹钟。从此,我再也不用担心早上睡过头,上课迟到了。

吃好早饭,我便早早地坐到了电脑前,准备开始新一天的学习。这时,天天也像个小朋友似的端坐在了我的身边。两只炯炯

有神的大眼睛,直直地盯着电脑屏幕,聚精会神地听着老师讲课。每当老师点我的名字回答问题时,天天也精神一振,像老师叫到了它似的,瞪大眼睛,竖起耳朵,嘴巴一张一合似乎在回答问题。此时,它就像我的同学一样,陪伴着我的学习。你千万别以为它只是我的陪读员,它可还是我的监督员。每当下午上课困顿时,我上眼皮和下眼皮刚开始打架,就听天天“汪”大叫一声,顿时把我吓一激灵,睡意全无。我恶狠狠地“瞪”了它一眼,天天也不甘示弱,扭过头一副懒得理你的样子。

课余时间,可爱的天天就化身成了我的小伙伴。每天一下课,我就会迫不及待地拿出飞盘,和天天一起玩“丢飞盘”的游戏。我刚一扔出飞盘,天天就如同上了发条的机械狗一样,撒开它的四条小短腿飞奔出去。不一会,它就跑得远远的飞盘叼了回来,不厌其烦……

在居家隔离的这段无聊的学习生活中,感谢有你的一直陪伴!天天,是你的出现,丰富了我的学习和生活,让我度过了一段愉快的居家学习生活。有你,真好!

## 何须马革裹尸还

——《青山处处埋忠骨》读后感

上师大附外小五(5)班 屠嘉岑

时间一眨眼就过去了,而我们也已经把第三单元的课文学完了,尤其让我印象深刻的是第十课《青山处处埋忠骨》,让我的眼泪情不自禁地从眼里缓缓流了出来。

课文主要写了毛主席为了革命事业,把最心爱的长子毛岸英派去朝鲜参加抗美援朝,可谁会想到这一去竟是诀别。得知毛岸英在朝鲜光荣牺牲了,毛主席内心悲痛,眼睛湿润了,沉默了许久之后,他说:“谁让他是毛泽东的儿子……战争嘛,总会有牺牲,这没有什么!”

当众人提出把毛岸英遗骸归葬祖国时,这位伟大的父亲强忍住内心的悲痛拒绝了:“我还是那句话,青山处处埋忠骨,何须马革裹尸还,不是还有千千万万志愿军烈士安葬在朝鲜吗?”

毛主席是中国的最高领导人,他完全可以把儿子的遗骸接回祖国,安葬在自己的国土上。但是,他想到无数牺牲的志愿军烈士,他们也是父母生的,为国捐躯都安葬在朝鲜,他以身作则,不能搞特殊化。

读完文章,我不禁思绪万千,查阅了资料,毛主席一家为中国革命的胜利先后献出了6位亲人的生命,有妻子杨开慧,弟弟毛泽覃,毛泽覃……那是满门忠烈!他们为了新中国奋不顾身,英勇牺牲。就是他们,为我们创造了现在美好又幸福的生活。

所以说,我们要好好感恩他们,虽然我们不能再像大人一样奋勇拼命,可是我们可以好好学习,学好本领,为祖国美好的明天出一份力,建设祖国。

## 感谢黄玫瑰,给了我一个春天

泗泾二小三(4)班 闫洛晴

4月的一个清晨,我来到阳台上给植物浇水,一踏进去就闻到一阵清香,原来是我的又一朵黄玫瑰开了。

我蹲下去端详着这株黄玫瑰。一周过去,它已经开了3朵,细小的枝干上撑起了一朵朵开得饱满而又圆润的花朵。金黄色的花瓣一层叠一层,把花蕾很好地包裹着。那根根细小如针尖的花蕾仿佛襁褓中的婴儿,稚嫩又带着羞涩。黄玫瑰的叶子,跟一棱一棱的

月季花的叶子形状差不多,但要更尖细些。根茎也都带刺,但月季花的刺大而稀,黄玫瑰的刺小而密。如果要问它们的共同特点是什么?那就是——一样的美丽,都是春天最美的颜色!

楼下的月季花装扮了门前的小路,愉悦了人们的心情;而我家的黄玫瑰装扮了我们的春天,让我和家人在疫情封控期间,居家也能看到春天的颜色,欣赏到春天的美!谢谢你,黄玫瑰。(指导老师:于涵)

## 假如我去唐代

第三实验小学三(5)班 王菀菱

假如我穿越到了唐代,我一定会先去辅兴坊,要知道我是个美食爱好者。我倒要尝尝那时的糊饼是个什么滋味,也许是甜中带咸,跟我们现在的核桃酥差不多吧?

接下来我会去永昌坊,据说那里的茶非常好喝。一碗碗浓润,两碗破瓜粥,可是那边的茶竟然是加了葱姜盐花椒的,和我们现在的茶不太一样,也不知道我是不是能喝得惯呢?

也不能光顾着吃喝呀。瞧那些达官贵人身上的金镶珠宝,工艺精湛,闪闪发光。我可羡慕他们啦,接下来我就要去延寿坊,瞧瞧唐代的珠宝工艺,我也去买上一套,真希望它们比我们现代金店里买的珠宝便宜一些呢?

既然说到了唐代工艺,那么去宣阳坊看一看吧。那边可是丝织品

的专卖店呢,从薄如蝉翼的纱绢到厚重的绸缎,从大唐的穿枝花到来自波斯联珠纹,应有尽有,琳琅满目。走过路过,可千万别错过呀!

还有,如果我去了大唐,一定要去找唐玄宗谈谈。他给了杨贵妃太大的权利。我一定会对他说:“唐玄宗啊,唐玄宗,你不要再沉迷于酒色了,一定要管理好朝政,使大唐不再衰败呀。”

忙活了一天了,也是时候该休息休息了。到大唐我可不想错过大名鼎鼎的曲江池,我要去那观赏一下美景,听说那笙歌画船,花树成林,谁不会为这样的美景流连忘返呢?(指导老师:庄凤仙)



## 假如我能旅行

上外松外八(9)班 王隽凡

壬寅年四月廿八。适才一赤腹松鼠入吾家中,吾与家父合力将其捉之,放入一桶内,即将其释放于湖畔。见此鼠奔走出于外,吾之思想似与此鼠离去。外之世界,何之?此庚子之初,有疫突发,迄今未能消灭,故大街之上几无人行走,其乃鼠之兴也,人之心烦意乱。虑及此时无续思之意。

(指导老师:李斌)

## 绿色通道

上师大附外小四(2)班 查亚峰

这个春天,让我最难忘的是做核酸检测。

一天早上,当我还在梦里神游天际时,隐隐听到妈妈在我耳边轻唤:“宝贝,快起床啦,要去做核酸了!”我揉揉眼睛,坐起身来,看了一下墙上的挂钟:不得了,8:20了!离直播课还有20分钟了!我一下子清醒过来,从床上一跃而起,着急忙慌地穿上衣裤,就冲出家门。当我赶到核酸检测点时,听到广播在循环播放:“请戴好口罩,准备好核酸码,保持两米距离!”我突然想到:自己一没戴口罩,二没拿核酸码!这下完蛋了,要来不及了!于是我立刻又跑回家里拿“装备”。

当我再次到达检测点时,等待采样的队伍已经排得像长龙一样

看不到尾了!这下我紧张了,按照这种排队的速度,一定来不及准时上课了!当我急得满头大汗,无奈迷茫的时候,一位“大白”叔叔来到我面前,亲切地问:“小朋友,是不是急着做核酸啊?”我连忙不停地点头。他似乎看出了我的焦急,安慰我说:“别着急,跟我来,走绿色通道,很快就能做好!”听到这句话,我的心情一下子好起来,跟着“大白”的步子也轻松了很多。我排在了绿色通道的队伍里,没过几分钟就轮到我非常快地完成了采样。于是,我又用百米冲刺的速度奔跑回去,终于赶在上课前到了家。

后来我才知道,绿色通道是居委会新开辟的便民服务措施。这看上去是一件小事,但我却记在了心里,从中深深体会到了社会大家庭对特殊人群的关爱。我相信我们一定能够战胜疫情!我们学生要好好学习,锻炼身体,争取早日回归校园!

## 好想再回一次学校

上师大附外小五(9)班 陈曦然

五年的小学时光转眼就过了,感觉就像做了一场长长的梦,梦醒了,就要离开这美丽的校园了。

有一天,在线上上语文课前,陈老师并没有像往常一样直接开始上课,而是放了一张图片在PPT上对我们全班说:“因为疫情原因不能回学校了,所以这学期期末也不能举行统一测试了,以线上方式进行综合评价。”我听了心里咯噔一下,心想,我们就线上云毕业?那不是连最后回学校的机会都没了吗?心里不禁好难过。

我看看书桌前,我新买的同学录,还有好几个人没写呢,这可怎么办?我一下午像丢了魂似的。

到了晚上,全家都围在桌子旁看着电视津津有味吃着西瓜,只有我一人躲在房间不出来。妈妈进来问我:“为什么一天都无精打采的,连最喜欢的西瓜也不吃

了?”我叹口气说:“唉,讨厌的病毒,我们这学期都回不了学校了,都没机会再回学校见同学和老师了。”妈妈听了,摸着我的头,微笑着对我说:“别担心,我今天也在网上看到消息,你们毕业班应该还有一次机会可以回到学校,让你们参加毕业典礼呢!”我听了之后,紧锁的眉头一下舒展开了,高兴得合不拢嘴:“我还能再回一次学校啊,太激动了!”我赶紧走出房间,拿起我最喜欢西瓜边啃边说:“妈妈,今天的西瓜是我吃过最香甜的!”

我多想能快点回到学校,能和同学们讲讲这两个多月在家的喜怒哀乐;再去操场上和同学们嬉戏;再和同学们一起听老师讲课学知识;一起品尝学校午饭的美味……

希望疫情快快结束,好想再回一次学校,给小学毕业画上一个圆满的句号。(指导教师:陈明海)

## 赛龙舟

华政附校三(3)班 刘陈珊

端午节那天,我早早地起床,因为妈妈说我们全家都要去看赛龙舟。那可是我第一次看赛龙舟呢!到了地点,哇!已经人山人海。我们赶紧选了个人少的地方,这时,我才看清龙舟的样子:龙身是中国红,非常长,足足能坐下十几个人。龙头呢?多半也是中国红,而毛发有橘色、黄色、蓝色……最吸引我的是它那黑亮的眼睛,像两块宝石点缀在龙头上。这小巧一点,颇有画龙点睛之意,瞬间就让整个龙舟“活”了起来,连哥哥也说:“这龙舟真逼真!”

突然,砰的一声,所有的龙舟都飞奔了起来。这时我这才发现,龙舟上的人,有的在打鼓,砰砰!手,迫不及待地进入了教室。每人一个位置,桌上是一个软糕的模具,一个九宫格的木制模具,有不同的图案。软糕制作之前,老师傅先给我们讲述了叶榭软糕的历史,分享了制作方法。紧接着,我们自己开始动起手来,首先把糯米粉用筛漏把它筛进模具里,再用刮刀刮平,糯米粉有好几种颜色,我们这次选的是

淡紫色。把糯米粉筛平了以后,用一个鸡蛋形状的塑料模具,轻轻地压出一个椭圆形的洞,不能压太深不然容易穿透糯米粉。然后再用一个沙漏,将豆沙挤到压出的椭圆形里面,填满三分之二的空间就可以了。最后再动起手来,首先把糯米粉用筛漏把它筛进模具里,再用刮刀刮平,糯米粉有好几种颜色,我们这次选的是

那鼓被他打得非常有节奏,好像在说:“一二一二!”还有的在划船,在鼓的指挥下,他们双手握桨,嗨嗨嗨嗨地喊着口令,划得整齐划一。这时,我才听到爸爸、妈妈和哥哥都在喊加油,旁边也是呐喊声不断,我也选了一条“龙”,为它加油。随着龙舟速度越来越快,翻船事件也越来越多,救生艇的嗡嗡声几乎每场比赛都不绝于耳,就连我加油的那条龙舟也差点翻了!但这并不让人失落,反而把比赛推入了高潮,加油声震耳欲聋。我看得越来越入迷,仿佛自己已经变成了河上龙舟里的队员,双手握桨,不停地在水面上嗨嗨嗨嗨……

回家时,爸爸妈妈都说这次比赛太精彩了,哥哥还想成为龙舟的船员呢!

吃晚饭了,大家边吃着粽子,边说着今天的龙舟比赛,在欢笑声和说话声中,过完了这令人难忘的端午节。(指导教师:金叶)

## 黄山

东华大学附属实验学校五(4)班 周易

黄山雄踞风景秀丽的安徽南部,是我国最著名的山岳风景区之一。它峰林如山,群峰摩天,雄姿突兀,幽壑纵横,美不胜收。

黄山被世人誉为“天下第一奇山”,奇松、怪石、云海、温泉,这“四绝”都令游客们赞叹不已,所谓“五岳归来不看山,黄山归来不看岳”。

古人云“黄山之美始于松”。黄山奇松,以石为母,以云为乳,500里黄山抹上了生命的色彩。最著名的是黄山十大名松:迎客松、陪客松、龙爪松、送客松、麒麟松、凤凰松、棋盘松、接引松、麒麟松、黑虎松、探海松、团结松。他们都坚韧傲然,美丽奇特。黄山松一般生在海拔800米以上的地方,通常在北坡1500~1700米处,南坡1000~1600米处。由于地势崎岖不平,悬崖峭壁纵横交叠,黄山松只能弯弯曲曲,甚至向下生长。为了在岩石上生长,它的根往往比树干长几倍,几十倍。

黄山不仅有奇松,还有姿态各异的怪石头。黄山怪石,以奇取胜,以多著称,据不完全统计,现黄山有名可数的怪石达200余处。在狮子峰北部,有一奇石,如

猴蹲坐,静观云海之起伏,人称“猴子观海”;在天都峰山妖的老人峰上,有一石如雄鸡,振翅欲啼,人称“金鸡叫天门”;位于西海景区的飞来石,原本和地下的山体是一体的,经过长期的风化,就形成了今天的奇景,不得不叫一个“绝”。传说是女娲补天的时候多了两块石头落在了人间,一块就是红楼梦中贾宝玉出生时嘴里含的通灵宝玉,另一块就落在了黄山,也就是现在的飞来石。

自古以来,黄山还是云雾之乡,以峰为体,以云为衣,其瑰丽壮观的“云海”,以美、胜、奇、幻享誉于世。

黄山的温泉也是一绝。黄山的温泉水质以含重碳酸为主,水温约42摄氏度,泉水异常清澈,其味甘美,可浴可饮,具有一定的医疗价值,曾被称为“天下名泉”。

黄山的自然资源也是十分丰富的。黄山植被繁多。境内森林覆盖率高达98.29%,植被覆盖率达到98.53%,保存有高山沼泽和高山草甸。黄山动物和鸟类种类也很多。鸟类有176种;鱼类有24种;两栖类21种;爬行类有48种,其中国家保护动物有32种。

黄山,不愧为天下第一奇山。(指导教师:方小娟)

## 小树的心思

中山小学三(2)班 陆叶涵

从前,有一棵小树。她每天都想:我要是可以跑就好了。可是,她旁边的树却摇摇头,说:“树是不可能跑的,尽管每棵树都梦想可以跑。”

“你们可别忘了,我们还可以靠人类来帮忙呢!”小树说道。一提到人类,大家都被吓坏了,异口同声:“你难道为了一个梦想,要使自己没有妈妈?而且,把身体锯成两半是很痛的。”小树不再理会大树们了。她想:我一定要变成会“跑”的树。

几年过去了,小树已经变成了大树,可她依然很希望变成会“跑”的树。在这几年里,她看到妈妈变成了木椅,爸爸变成了柜子,兄弟松树变成了木桌,姐姐变成了木头铅笔。而她,只能静静地站在那里看着,什么都做不了。

就在这时,一个伐木工来到树下靠着她休息。伐木工赞叹道:“这棵树可真大,我可以把它砍掉,做成柜子。”“我不要做成柜子,我要变成

会跑的小车。”小树抗议道。不料,小树的话被伐木工听见了,他惊讶地问道:“是谁在说话?”“你居然能听到我说话?是我,是我,你靠着的树。”树兴奋地回答道。伐木工问:“你为什么想变成会跑的小车?”“因为我从小就希望自己可以变成会跑的树,你把我做成小车,我就可以实现愿望了。”小树认真地回答。伐木工点点头,二话不说就喊来他的同事们一起锯树。小树默默地忍着剧痛。一会儿工夫,他们就锯掉了她的身体,后来又锯掉很多的树。然后,他们把多余的小树枝锯掉。几个人慢慢地把砍下的树挪到大车上,送到木制品厂。

到木制品厂后,伐木工一眼就认出了那段木头。他想起了树的愿望,就把她做成了小木车。伐木工决定自己来推这辆小木车,可以装伐木用的工具,既轻松又方便。

树实现了自己的愿望,开心地地为伐木工服务,直到伐木工老去,也一直没觉得累。(指导教师:吴安)

## 包粽子

三新学校思贤分校三(1)班 韦远修

端午节最令我期待的事,莫过于包粽子、吃粽子啦!奶奶会包各种各样的粽子,有香甜可口的豆沙粽,有新鲜美味的鲜肉粽,有咸咸香香的咸蛋黄粽。

要包粽子,一定要做好充分的准备:把酱油倒进糯米里,将它搅拌均匀;将五花肉切成一块一块大小适中的方块;把芦苇叶放在水中煮一会儿,粽叶香立即扑鼻而来。终于要开始包粽子了,奶奶、妈妈等一群人围坐在一起,动作娴熟地包起来。奶奶先把粽叶围成漏斗的形状,舀上一大勺糯米,放上肥瘦相间的方块肉,接着在上面再放一些糯米,并将其平整地铺开;最后将粽叶包围成四角的形状,用稻草紧紧地

缠住,不让糯米漏出来。

看到这儿我跃跃欲试,有模有样地学着奶奶包起了粽子。不一会儿,一个四不像的粽子在我手中诞生了。对比奶奶她们包的粽子,我丑粽显得鹤立鸡群。很快,偌大的篮子里,填满了各式各样的粽子,有三角形的、四角形的、平锥形的……一个个小巧的粽子,你挤我碰,憨态可掬,惹人喜爱。

我们把包好的粽子放进大锅里,盖上锅盖,用大火煮煮。大约两个小时后,一锅香喷喷的粽子新鲜出炉了。我赶紧拿起自己包的四个粽子,津津有味地吃了起来。没想到我包的粽子味道还不错,真是“粽不可貌相”啊!

今年的端午节,一大家子人围坐一起,包粽子、吃粽子,现场充满欢声笑语,其乐融融。这不仅使我感受到了劳动的快乐,也使我暗下决心,争取下次做出美貌与美味兼备的粽子来。

## 叶榭软糕

上师大附外小五(5)班 陈佳奕

还没有结牢,会容易塌掉一个角。最后在油纸上写上座位号就可以啦。接下来,工作人员会把做好的糕拿进去蒸。我们只要耐心地等待半个小时左右就能尝到自己亲手做的软糕了。时间很快,软糕蒸好了,还冒着热气,按照油纸上面的编号拿到自己做的那块。软糕蒸好后颜色从淡紫色变成了深紫色,一口咬下去,又软又弹牙,还有一股糯米的清香,甜而不腻的,又有点磨砂模具的时候要小心一点,因为糯米粉